

“这真是我吃过的最暖心的泡面”

雨雪深夜，客车滞留收费站，工作人员热心接待 十余名贵州旅客感受到了湖南温度



油溪桥收费站工作人员正在给滞留旅客泡面。通讯员 供图



扫码看视频

2月18日凌晨2点左右，长芷高速娄底段油溪桥收费站外广场停了几辆长途客车，车门打开，十余名乘客下车后径直向收费岗亭走来。“能在你们这里取个暖么？客车熄了火关了空调，车上太冷了。”一名乘客一边搓手一边向收费员说道。 ■文/视频 三湘都市报全媒体记者 周可 通讯员 杨丹丹

雨雪之夜，滞留乘客感受到湖南温度

当班班长龚文松立即走出岗亭了解情况。原来，这几辆大巴车都是从贵州省遵义市茅台镇出发前往上海的务工人员车辆，根据大巴车凌晨2点至5点不得在高速上行驶的规定，车辆驾驶员原计划在收费站前的服务区休息。不料因为雨雪天气，

“泡面不收钱，吃点热乎的暖暖胃”

将乘客安置至会议室后，工作人员为每个人泡上一杯热茶。聊天过程中，龚文松得知乘客们当天上午从茅台镇出发，一路开至湖南娄底，大部分乘客本想去服务区吃饭，结果大伙一整天几乎都没吃东西。龚文松便立即和同事们搬来了一箱泡面。

“站里也没有别的，将就着吃碗泡面吧。”说罢，龚文松和同事们便开始给大家分泡面。乘客们

服务区内车辆已满。十余名乘客便抱着试一试的心态，询问能否在收费站内取个暖。

了解情况后，龚文松立即向值班站长左沛清汇报情况，大家决定将十几名乘客带至收费站站部会议室休息取暖。

都低着头不动手，收费站工作人员吴琰似乎是看出了众人的拘谨，连忙自己动手帮忙泡面，“一碗泡面，不收钱，吃点热乎的暖暖胃！”

反复劝说下，乘客们才纷纷站起来，逐一领了泡面。乘客张先生一边吃泡面一边竖起了大拇指，“身在异乡，大冷天的，深夜能吃到一碗热乎的泡面，真的是我吃过的最暖心的泡面！谢谢你们。”

男子下车抽烟不慎跌落高速桥下

零下2℃深夜，一场73分钟的生死营救



扫码看视频

三湘都市报2月20日讯 “那晚幸亏消防员救了命，那种情况下，我不被淹死，也会被冻成冰块咯……”2月20日，回忆起惊魂一幕，吴先生仍心有余悸。

16日深夜，湖南省洞口县沪昆高速怀化往洞口方向1352公里处，吴先生跌落高速桥下。零下2℃的低温，若救援不及时随时有生命危险。当地消防接警后迅速赶到，成功救援。

高速遇堵下车抽烟，跌落高速桥下

事发当晚10时47分，由于高速上堵车时间较长，吴先生下车站在护栏上抽烟。由于天色已黑且下雨湿滑，他一脚踩空从大桥的中间空隙掉下，坠落翻滚至桥下河滩边，受伤严重，无法动弹。

17日零时7分许，消防救援人员赶到。被困人

员处于纵向大桥下方约9米处，周围地势陡峭及天黑路滑给救援工作增加了难度。救援方案迅速执行，面对近80度的泥泞陡坡，经过10余分钟的摸索前行后，救援人员终于到达被困人员的位置。此时，伤者头颅磕破出血，四肢挫伤严重，意识已模糊。

救援人员冒险成功救援

救援人员对其伤口进行简易包扎，添衣保暖，将伤员小心翼翼地移动至多功能担架上，并用绳索将担架牢牢固定，防止被困人员受到二次伤害。

准备转移伤者的时候，救援人员发现，下来时走的陡坡有近80度，且下雨路滑，伤员体重约75公斤，无法通过原路进行转移。带队人员李赞与桥上的队员进行联系，在陡坡的另一侧发现一条勉强能抬动人员行走的碎石斜坡。凌晨1时20分许，终于将伤者送至120救护车上。 ■文/视频 全媒体记者 张洋银

通讯员 颜雨彬 赵敏捷

900万斤椪柑滞销 请你帮一帮果农们



扫码看视频

三湘都市报2月20日讯 “批发大跳水还是无人问津，再卖不出去就要烂了。”2月18日，在张家界市永定区后坪街道办事处后坪居委会，果农秦顺庸看着满屋子的椪柑，愁得吃不下饭。

张家界永定区900万斤椪柑滞销

今年61岁的秦顺庸，种植椪柑已20余年，是张家界君磊种植专业合作社负责人，也是当地的椪柑销售“达人”。“以往每年我可以帮其他种植户卖百万斤椪柑。”秦顺庸告诉记者，今年受疫情影响，在帮其他种植户往山东发了几万斤椪柑后，就基本没有动静了。

如今，秦顺庸自家种植的10余亩、3万多斤的椪柑也积压在了库房。她忧虑地说：“如果在3月份前没有卖出去，怕会烂在家里。”

记者了解到，椪柑难销并非个别现象。永定区现有柑橘面积9.5万亩，其中椪柑种植面积4万亩，去年全区椪柑总产量为1300万斤，但目前有900万斤椪柑待售。

据了解，因为受新冠肺炎疫情影响，今年很少有外地客商到张家界采购椪柑，本地人外销力度不够，加之广西砂糖橘2021年产量大、价格低廉，对永定区同期销售的椪柑市场冲击大，多方因素之下，导致椪柑滞销。

呼吁：改良品种，扩宽销售渠道

当地椪柑滞销，引起永定区政协委员田贵学、田红生、刘毅洲等人的注意，他们建议：由区政府牵头，组织召开农业、商务等部门参加的椪柑销售专题会议，进一步搞好调查摸底，做好了库存椪柑的销售方案，搞好乡镇、合作社及公司企业线上线下的销售对接工作，进一步扩宽销售渠道。同时，加强与省内和省外椪柑采购商的联系和沟通，采取一定的奖励政策，鼓励他们来订购椪柑。

果农们焦急万分，却束手无策。在此，记者也呼吁社会各界伸出援助之手，帮助众多果农力解销售难题。(联系人：张德才 13107446828 秦顺庸13135231688)

■文/视频 全媒体记者 李成辉
通讯员 田贵学



张家界市永定区滞销的椪柑。通讯员 供图